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PROJEKT WYKONAWCZY 

TEMAT

ADRES
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 8 
  

1.STAN  

  Budynek  przedmiotem remontu 

 

2. ZAKRES PRAC 

remontem dachu 
  

   
odprowadzenia wody deszczowej z rur spustowych do kanalizacji 

. 

3. BILANS TERENU 
 
Bilans terenu nie . Nie ulega zmianie powierzchnia zabudowy oraz inne elementy 

 
 
4. NY KONSERWATORSKIEJ 

  jest integralnym elementem 
 

nr A239 6  1982 roku. 
 
5.ANALIZA ZACIENIANIA DYNKU 

  Zakres prac remontowych budynku 
3 i   

6. INFORMACJA O OBSZARZ KTU 
 Remont dachu 

  
  -  
(Dz.U.2019.1065 t.j.) 

 
- 

 

7.  
 
obszarami chronionymi przyrodniczo. Projekt jest zgodny z zapisami decyzji lokalizacyjnej. 
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Wykaz i oświadczenie projektanta 
  
Oświadczam, że zgodnie z wymogami art. 20 ust.4 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. – Prawo budowlane 

(jednolity tekst Dz. U.2019.1186 z późniejszymi zmianami) niniejszy projekt został wykonany zgodnie z 
obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 

 

PROJEKTANCI 
 

L.p. 

Nazwa branży 
projektu 

Imię i nazwisko Projektanta, 
podpis, nr uprawnień budowlanych 

Imię i nazwisko Sprawdzającego, 
podpis, nr uprawnień budowlanych 

1 Część instalacje 
elektryczne 

mgr inż. Karol Jańczak 

WKP/0167/POOE/12 
 

mgr inż. Tomasz Duszyński 
7131-7132/PW/2002 
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ZAWARTOŚĆ DOKUMENTACJI 
 
   
  Strona tytułowa 
  Oświadczenie projektanta 
  Odpis uprawnień oraz wpis do izby budownictwa 
  Opis do projektu - instalacje elektryczne 
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OPIS PROJEKTU 
 
INSTALACJA ELEKTRYCZNA. 

Niniejsza dokumentacja została opracowana w oparciu o : 
 
- zlecenie przedmiotowego opracowania stanowi umowa zawarta pomiędzy wiodącym biurem architektonicznym a 
Inwestorem, 
- Ustawę z dnia 07.07.1994 Prawo budowlane (Dz.U.2019.1186 z późniejszymi zmianami) oraz przepisy 
wykonawcze: 
- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002 (Dz.U.2019.1065 t.j.) w sprawie warunków 
technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie, 
-Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7.06.2010 (Dz. U. z 2010r. nr 109 poz. 719 
ze zmianami) w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów, 
-obowiązujące przepisy budowy i normy  
 

1. INSTALACJA ZASILANIA URZADZEŃ WENTYLACYJNYCH 

Dla potrzeb zasilania wentylatorów kanałowych oraz dachowych zlokalizowanych w pomieszczeniu poziomu pod 
dachem oraz na dachu projektuje się wykonać zasilanie z tablicy rozdzielczej R2. Sterowanie wentylatorów 
kanałowych oraz dachowych odbywać się będzie ze sterownika wentylatorów (dobór w zakresie branży 
wentylacyjnej)  zlokalizowanego również w pomieszczeniu zlokalizowanym na poziomie pod dachem. Z istniejącej 
tablicy rozdzielczej R2 projektuje się wyprowadzić zasilanie YKY 5x6 mm2 do projektowanej tablicy zasilania  
wentylatorami dachowymi oraz kanałowymi zgodnie ze schematem. W istniejącej rozdzielni R2 projektuje się 
dobudować listwę TH35, wyłącznik różnicowoprądowy 25A/30mA oraz wyłącznik nadprądowy typ S 303 C 20 A. 
Przewody zasilające wentylatory YKY 5x1,5 mm2, YKY 3x1,5 mm2  należy układać w korytach kablowych w 
przestrzeni pomieszczenia poziomu pod dachem mocowane do stropu oraz w listwie instalacyjnej prowadzonej po 
ścianie zewnętrznej. Podejście do wentylatorów dachowych wykonać w rurkach instalacyjnych PCV odpornych na 
UV.   
Przejścia instalacji przez ściany stref pożarowych zabezpieczyć należy masą ogniotrwałą firmy HILTI o 
odporności ogniowej materiału równej odporności ogniowej przegrody (ściany). 
 
2. INSTALACJA ODGROMOWA 

Ochrona odgromowa budynku przed wyładowaniami atmosferycznymi zgodnie z PN-EN62305-1, PN-EN62305-2, 
PN-EN62305-3 jest wymagana. Ze względu na wymianę pokrycia dachowego należy istniejące zwody poziome 
instalacji odgromowej zdemontować wraz z iglicami. Po odtworzeniu pokrycia dachowego projektuje się wykonać 
nową instalację odgromową poziomą wykonaną drutem stalowym ocynkowanym ZnFe fi 8 mm na wspornikach 
dystansowych co 0,5 m. Należy wykorzystać do ponownego montażu wszystkie istniejące iglice z demontażu oraz 
drut ZnFe fi 8 w ilości 50 % demontowanego materiału. Wszystkie elementy konstrukcyjne metalowe projektuje się 
połączyć ze zwodami instalacji odgromowej poziomej wykonanej na dachu. Na urządzeń elektrycznych 
zabudowanych na dachu ochronę odgromową od wyładowań atmosferycznych projektuje się wykonać poprzez 
strefy ochronne realizowane przez iglice.  
Dla ochrony przed wyładowaniami atmosferycznymi  dla urządzeń zlokalizowanej na dachu projektuje się 
zabudować iglice o wysokości 3 m, 5 m typu Dehn. Zachować odstęp izolacyjny iglicy, zwodów poziomych do 
urządzeń elektrycznych nim. 0,5 m. Po odtworzeniu instalacji odgromowej projektuje się dokonać sprawdzenia 
połączeń metalicznych, ciągłości  połączeń oraz wykonania pomiarów kontrolnych. Wypadkowa rezystancja 
uziemienia nie powinna przekraczać 10 
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3.OCHRONA PRZECIWPORAŻENIOWA 
 
Instalacja ochrony od porażeń projektuje się wykonać zgodnie z normą PN-IEC 60364-4-41 oraz PN-IEC 60364-4-
47. Zaprojektowano system  TN-S dla rozdzielni i całej instalacji odbiorczej. Ochrona przed dotykiem 
bezpośrednim – podstawowa realizowana będzie poprzez zastosowanie izolowania części czynnych, to jest przez 
odpowiednio dobraną izolacje przewodów, obudów aparatów i urządzeń elektrycznych. Uzupełnieniem ochrony 
podstawowej będzie zastosowanie wyłączników różnicowoprądowych o prądzie zadziałania 30 mA  
Ochrona przed dotykiem pośrednim – ochronie dodatkowej przez  zastosowanie  : 
-szybkie wyłączenie poprzez wyłączniki nadprądowe 
-połączeń wyrównawczych 
Należy zwrócić szczególną uwagę aby nie łączyć przewodów ochronnych i neutralnych ze sobą za wyłącznikami 
różnicowo-prądowymi.  
Instalacja przewodów wyrównawczych należy wykonać w oparciu o PN-IEC 60364-5-54.  

 
4.UWAGI  KOŃCOWE  

 
Całość Prac wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami.  
Wszystkie zastosowane materiały (przewody, osprzęt, aparaty, itp.) muszą posiadać odpowiednie atesty albo/i 
certyfikaty dopuszczające do obrotu i stosowania. Zaproponowane w niniejszej dokumentacji materiały można 
zamienić na inne, równoważne technicznie po uzgodnieniu z Inwestorem i Inspektorem Nadzoru.  
Przed oddaniem instalacji elektrycznej do użytku należy wykonać wszelkie niezbędne i określone przepisami 
(normami) oględziny oraz badania (pomiary i próby). Ich wyniki, zapisane w uprawnionych protokołach, muszą być 
pozytywne, spełniając określone przepisami (normami) parametry. Dla przewodów i kabli przeznaczonych do 
ułożenia należy stosować trasy pionowe i poziome. Skośne prowadzenie kabli i przewodów eliminuje je jako 
wykonane zgodnie ze sztuką i przepisami, dlatego nie zostaną odebrane jako wykonane prawidłowo. Kable będą 
układane w korytkach metalowych i rurkach PCV dla ochrony przed uszkodzeniami mechanicznymi. Końcowe 
prowadzenia kabli do silników, wykonać w wężach Peschla.  
Rysunki i część opisowa są elementami dokumentacji wzajemnie uzupełniającymi się. Wszystkie zagadnienia 
ujęte w części opisowej, a nie pokazane na rysunkach oraz pokazane na rysunkach a nie ujęte w części opisowej 
winny być traktowane równorzędnie. Roboty nie ujęte w Dokumentacji, a wynikające z technologii budowy, 
zastosowania materiałów lub montażu urządzeń winny być uwzględnione w kosztorysie ofertowym Wykonawcy i 
brak ich wyszczególnienia w dokumentacji nie może stanowić podstawy do roszczeń finansowych Wykonawcy w 
stosunku do Inwestora lub Biura Projektów. Każda zmiana zgłoszona przez Wykonawcę, przed jej 
wprowadzeniem, powinna być uzgodniona z Inwestorem i Projektantem. Wszystkie zmiany wprowadzone w 
czasie prac należy nanieść do projektu w celu wykorzystania go jako dokumentacji powykonawczej. 
        
 
 
 
 
         Poznań, wrzesień 2019   
         opracował:   

mgr inż. Karol Jańczak 
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OBLICZENIA. 

 

Bilans Mocy 
 
- wentylatory kanałowe 4 szt. x 0,35 kW   Ps = 1,4 kW 
- wentylatory kanałowe 2 szt. x 0,65 kW   Ps = 1,3 kW 
- wentylatory dachowe 22 szt. x 0,1 kW  Ps = 2,2 kW 
 
    Moc całkowita  Ps = 4,9 kW 
 
Zestawienie mocy szczytowej: 
                                                          Przyjmuję ,  że  Ps  =  4,9 kW 
 
Prąd szczytowy ( przy cos   = 0,93 ) 

Moc szczytowa   Ps = 4,9 kW 

 

𝐼௦௭ =
Ps

ඥ3 ∙ 𝑈௣ ∙ cos 𝜑
=  

4,9 ∙ 10ଷ

√3 ∙ 400 ∙ 0,93
= 7,6 𝐴 

 
 
Dla zabezpieczenia  obwodu zasilającego projektowaną rozdzielnię sterowania wentylatorów przyjmuję w 
istniejącej tablicy rozdzielczej R2 zabezpieczenie nadprądowe typ S 303 C 20 A.  

Dobór linii zasilającej (obciążalność długotrwałą oraz przeciążalność): 

Dobrano przewód YKY 5x6 mm2    Idd = 41 A 

Obciążalność prądowa długotrwała kabli wielożyłowych ułożonych w rurce instalacyjnej    

Idd = 41 A 

In<Ibn<Idd 

7,6A<20A<41 A 

1,6*Ibn<1,45*Idd 

32 A < 65,6 A 

Warunek doboru przewodu został spełniony. 

 

Obliczenia ochrony przeciwporażeniowej 

Zgodnie z normą PN-HD 60364-4-41 maksymalny czas wyłączenia w sieci TN wynosi 0,4s dla obwodów 

końcowych o prądzie nieprzekraczającym 32A w pozostałych przypadkach 5s. 

Zastosowano samoczynne wyłączenie poprzez zastosowanie wyłączników nadprądowych oraz 

wyłączników różnicowoprądowych. 
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Zastosowano wyłączniki nadprądowe C6  

kII NA   

NI = 6A  

k – gwarantowana krotność wyłączenia (B-5; C-10; D-20) 

A

O
S I

U
Z   

𝑍ௌ ≤
ଶଷ଴

଺⋅ଵ଴
    𝑍ௌ ≤ 3,83𝛺 

Z S - wymagana maksymalna impedancja pętli zwarcia 

I A - Prąd wyłączeniowy podczas automatycznego wyłączenia 

UO - napięcie fazowe 

Maksymalna wartość impedancji zwarcia nie może przekroczyć 3,83  

 

Dla zastosowania wyłączników nadprądowych B 6  

kII NA   

NI = 6A  

k – gwarantowana krotność wyłączenia (B-5; C-10; D-20) 

A

O
S I

U
Z   

𝑍ௌ ≤
ଶଷ଴

଺⋅ହ
    𝑍ௌ ≤ 7,7𝛺 

Z S - wymagana maksymalna impedancja pętli zwarcia 

I A - Prąd wyłączeniowy podczas automatycznego wyłączenia 

UO - napięcie fazowe 

Maksymalna wartość impedancji zwarcia nie może przekroczyć 7,7  

 

Dla zastosowania wyłączników nadprądowych C 20  

kII NA   

NI = 20A  

k – gwarantowana krotność wyłączenia (B-5; C-10; D-20) 

A

O
S I

U
Z   
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𝑍ௌ ≤
ଶଷ଴

ଶ଴⋅ଵ଴
    𝑍ௌ ≤ 1,15𝛺 

Z S - wymagana maksymalna impedancja pętli zwarcia 

I A - Prąd wyłączeniowy podczas automatycznego wyłączenia 

UO - napięcie fazowe 

Maksymalna wartość impedancji zwarcia nie może przekroczyć 1,15  
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O P I S    T E C H N I C Z N Y 
do projektu wykonawczego instalacji sanitarnych dla remontu dachu budynku Starostwa 

 

1 Podstawa opracowania 
1.1  

biurem architektonicznym, a Inwestorem.  
 

 u z dn. 7 lipca 1994r. Prawo budowlane (Dz.U.2019.1186  ),  

 2019.1065 t.j.)  w sprawie 
 

 trznych i Administracji z dnia 07.06.2010 (Dz. U. z 
2010r. nr 109 poz. 719 ze zmianami

 

 Polskie Normy,  

 .  
1.2  

 
- dokumentacja architektoniczno-budowlana opracowane przez biuro architektoniczne, 
- uzgodnienia ,  
- .  
1.3 Przedmiot i zakres opracowania 

 
 dla remontu 

 

2 Charakterystyka energetyczna obiektu 
2.1  

- - 

-87/B-02151/02. 

Rodzaj pomieszczenia  

Biura  40  

Sale konferencyjne, sale szkoleniowe 35 

Pomieszczenie socjalne 45 

Toalety 45 

Pomieszczenia techniczne 65* 
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b

 w sprawie 

pracy oraz PN-N-  
oziomem 

ylacyjnej, oraz czerpni i 
wyrzutni powietrza. 
2.2  

usytuowanie (wraz ze zmianami) par. 154. 
 

Rodzaj i zastosowanie wentylatora  
wentylator  

Wentylator nawiewny: 
a) instalacji klimatyzacji lub wentylacji nawiewno  wywiewnej 

 
b) instalacji wentylacji nawiewno  wywiewnej bez odzysku 

 

 
1,60 
 
1,25 

Wentylatory wywiewne  
a) instalacji klimatyzacji lub wentylacji nawiewno  wywiewnej 

 
b) instalacji wentylacji nawiewno  wywiewnej bez odzysku 

 
c) instalacja wywiewna 

 
1,00 
 
1,00 
 
0,80 

   

3  
3.1 Instalacja wentylacyjna  

przedmiotem opracowania 
mechanicznymi wywiewnymi. 
pod tylacyjnych 

dachowych na indywidualnych przewodach kominowych. 
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maksymalnej 30m3/h). 

W 

wentylacyjnej.  

 
 W pomieszczeniach biurowych minimum socjalne 

wynosi 20 m3 . 3/h 
3/h na pisuar. 

 

 

3.1.1  

 

 

 

 

3.1.2  

 
a 

 
w przestrzeni poddasza. 

3.1.3  

elastycznych. 
i zmontowa w klasie szczelno ci A (PN-B-76001:1996, PN-B- 

76002:1996, PN-B-03434:1999) z blach stalowych ocynkowanych (przewody o przekroju 
okr tej spiralnie).  
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Dodatkowe wzmocnienia maj by zenia na ciankach i profile 
wzmacniaj ce wspawane z boku. Elementy przej ciowe maj mie k t maksymalnie 300 w celu 

 

 

oraz w 
 

Przewody elastyczne wykonane z rur pi
 

- 
powietrza, 
- ch i innych zmianach kierunku, 
- 

 
-  
Ka

 

 

 

3.2 Instalacja kanalizacji deszczowej 

w
Zgodnie z 

wytycznymi I
odcinkach pionowych  Na etapie 

. W przypadku stwierdzenia 

 kanalizacyjnego w celu  

4  
4.1 Izolacje termiczne.  

Izolacja termiczna - 
o
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Lp. Rodzaj przewodu lub komponentu

K)1) 

1    20 mm 

2    30 mm 

3    
rury 

4    100 mm 

5  Przewody i armatura wg poz. 1-
 

 1 -4 

6  -4, 

ogrzewanymi po
 

 1 -4 

7    6 mm 
Uwaga: 
1) 

 
2) izolacja cieplna wykonana jako powietrznoszczelna. 

t  

PCW PUR  
 

 

4.2  

1. Wszystkie przej cia prz sanitarnych w miejscu przej cia przez elementy 
oddzielenia przeciwpo do odporno ci ogniowej przegrody. 
2
zapewniaj cych przej cie 
wymagany dla klasy odporno ci ogniowej przewodu lub klapy odcinaj cej.  
3

 
4

 
5

 
6

 cm w przypadku 
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5  
5.1 Budowlano-konstrukcyjne 

  bezokiennych
rzekroju minimum 

220 cm2, 

 
 

 
 

5.2 Elektryczne 

  

 .  

6  

Technic -  
 

 zgodnie z niniejszym projektem 

  instalacyjnymi 

  

 zgodnie z instrukcjami  

projektantem.       
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wykonawczego 

zasadami wiedzy technicznej. 
art. 20 ust.4 ustawy z dnia 7 lipca 1994r.  Prawo budowlane 

(jednolity tekst Dz. U. 2019.1186 , projekt budowlany instalacji 
sanitarnych dla remontu dachu budynku Starostwa Powiatowego w Poznaniu przy        

zasadami wiedzy technicznej. 

 
 

Proje : 
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